

Юбилей

ИЗ ПЛЕАДЫ СТОТЫСЯЧНИКОВ



На цветном фото – коренастый, колоритной внешности человек. Пышные усы – это своего рода его визитная карточка. Снимок бурового мастера Василия СИДОРЕЙКО сделан в 1980-е годы, когда бригада под его руководством набирала высокие темпы проходки. Нынче легендарный буровик отмечает 65-летие...

О Сидорейко и достижениях его бригады немало написано в газетах и книгах. А начался трудовой путь Василия Ларионовича в нашем крае с приезда его в Сургут в 1976 году. Как и многие, он хотел поработать на Севере года два-три – на машину заработать. В итоге не один десяток лет трудился в Сургутском УБР-2 ОАО «Сургутнефтегаз».

Уроженец Белорусского Полесья не сразу пришёл в нефтяную отрасль. После окончания ПТУ в 1968 году его взяли на шахту «Горная» треста «Первомайскуголь». А когда в Белоруссии открыли нефть, Василий Ларионович устроился в Речицкое УБР помбуром. Через два месяца его назначили верховым, а потом и бурильщиком. Вскоре встреча с давним другом, приехавшим в отпуск домой из Нижневартовска, круто изменила судьбу Сидорейко. Он решил ехать в необжитый, но уже гремевший на всю страну нефтяной край – на север Западной Сибири.

Василий прибыл в Сургут. В декабре 1976-го его приняли бурильщиком 6 разряда в бригаду эксплуатационного и разведочного бурения скважин Сургутского УБР-2 под руководством Василия Воловодова. Это была передовая бригада, возглавляемая мудрым наставником. Основной её костяк состоял из белорусских специалистов, так что в коллектив земляков молодой специалист влился быстро. Спустя некоторое время они оценили его ответственный подход к делу, профессионализм и целеустремлённость, избрав партгором бригады.

В 1982 году Сидорейко был назначен буровым мастером родной бригады, которая под его началом за неполных десять месяцев набурила 100 тысяч метров нефтяных скважин. За год коллектив одолел

116 тысяч метров горных пород. Это был рекорд! Такого высокого результата до того времени ещё не удавалось достичь ни одному коллективу проходчиков. Журналисты писали тогда: «И чуда здесь никакого нет. Есть чёткая организация труда, новаторское отношение к технике, а главное – высочайшая ответственность за порученное дело, тот нравственный микроклимат, который и позволяет бригаде жить и работать...» За этими строками не видны те сложности и трудности, которые испытывали первопроходцы. Однако можно быть уверенным в том, что им во многом помогал высокий боевой дух сплочённого коллектива профессионалов.

Кстати, у бригады была своя песня. Когда новичок приходил в вагончик к мастеру, то Василий Ларионович, принимая из его рук направление отдела кадров, первым делом давал новому сотруднику листок со словами песни. При этом говорил: «Читай первый куплет – в нём вся суть!» Новичок читал: «Как начиналось, и ныне мы помним: тайга стояла как стена. Когда под землю шла колонна, на нас глядела вся страна». «Всё понял? – спрашивал Сидорейко. – Тогда шагай на вахту! И запомни – теперь и на тебя вся страна смотрит...» Как ярко этот сюжет, описанный в брошюре «Западная Сибирь в одиннадцатой пятилетке», характеризует то время и человека в нём!

Бригада Сидорейко долгое время признавалась лучшей не только в Сургуте, но и в министерстве. На её базе работала Школа всесоюзного опыта, и перенимать его в УБР-2 приезжали специалисты из всех уголков СССР. Коллектив у Сидорейко был, что называется, на зависть! За каждым именем – интересная история. Случайностей не бывает: мастер дорожил своим коллективом, а потому ценил и уважал специалистов, с которыми работал бок о бок изо дня в день в течение многих лет.

До 1992 года он возглавлял бригаду, которая демонстрировала рекордные показатели. С 1993 по 2000 год работал заместителем начальника РИТС, затем – начальником смены ЦИТС, опять замначальником РИТС. Василий Ларионович осваивал недра Быстринского, Янлорского, Локозовского, Лянторского, Тянского и Тромъеганского месторождений. За десятилетия работы знаменитый буровой мастер ни разу не изменил своим правилам: честно трудиться, добываясь максимальных результатов в работе.

Анжелика ДАВЫДОВА
Фото из фондов
Сургутского городского архива

Справка «НП»

Василий Ларионович Сидорейко – Герой Социалистического Труда, почётный нефтяник Тюменской области, ветеран труда ОАО «Сургутнефтегаз». Его имя занесено в Книгу почёта ОАО «Сургутнефтегаз». Награждён орденом Дружбы народов, медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири», значком «Отличник нефтяной промышленности».



Подробности



«УМЕЙТЕ СМИРЯТЬСЯ И ТЕРПЕТЬ...»

Вопросы семьи, любви и верности обсудили работники Сургутнефтегаза на встрече с настоятелем храма Георгия Победоносца отцом Антонием (Исаковым). Мероприятие организовал совет женщин акционерного общества, приурочив его к соответствующему празднику, который в России отмечают 8 июля.

Институт семьи в совете женщин был создан в конце прошлого года. И уже проведено несколько встреч по этой теме, одна из которых касалась ответственного отцовства. О том, как необходимо воспитывать детей в наше время, рассказывали представители департамента образования, центра помощи семье и детям «Зазеркалье», психологи и другие специалисты. На многих зрителей эта встреча произвела неизгладимое впечатление.

– Было очень много положительных отзывов. Например, один из отцов написал: «Я настолько воодушевился этой встречей, что, придя домой, в первую очередь поинтересовался у своего сына, как дела в школе. Раньше я этого никогда не делал». Видите, небольшое взаимодействие – и у людей поворачиваются мысли в правильную сторону, – рассказала председатель Совета женщин ОАО «Сургутнефтегаз» Галина Галимова.

Многие зрители захотели пообщаться с каждым выступающим по отдельности, чтобы было больше времени задать интересующие их вопросы. Первым стал о. Антоний. Его взгляды на семью и любовь не оставили никого равнодушным. В актовом зале ИЭВЦ собрались около 100 человек, причём и молодые работники, которым только предстоит создать свою семью, и супруги со стажем, а также ветераны акционерного общества, желающие поделиться полученными знаниями со своими детьми и внуками.

Настоятель храма Георгия Победоносца начал своё выступление с истории о том, как возник Всероссийский день любви, семьи и верности. Он посвящён жизни православных святых Петра и Февронии Муромских, которые княжили в Муроме в XIII веке. Их супружеская жизнь стала легендой и примером прочного семейного союза. Они умерли в один день, 8 июля (по новому стилю) 1228 года. Сочтя погребение в одном гробе несоместимым с монашеским званием, тела положили в разных обителях, но на

следующий день они оказались вместе. Символично и то, что отмечать праздник в России начали с 2008-го, который был объявлен Годом семьи.

Затем начался блок вопросов-ответов: зрителей интересовало, почему молодёжь относится к браку несерьёзно, вступая в союз и разводясь по нескольку раз.

– Многие люди, которые сейчас создают семьи, – это поколение 1990-х годов. Тогда был вакуум воспитательный и идеологический. Многие жили, как говорится, без веры в душе и без царя в голове. Кроме того, не было той ответственности, когда старшие дети ухаживают за младшими и приобретают определённые навыки родительства. Ведь семья – это очень большой труд, – уверен настоятель о. Антоний.

Задавали вопросы и о храме Георгия Победоносца, и о центре поддержки материнства «Моя радость», который даёт временный приют нуждающимся беременным женщинам, мамам с маленькими детьми, а также многодетным семьям, оставшимся без крова. Попутно отметим, что сильную помощь в приобретении необходимого инвентаря и оборудования для центра оказал Сургутнефтегаз. И до сих пор активно поддерживает деятельность этого учреждения.

Участники встречи не обошли вниманием вопросы о личной жизни о. Антония. У батюшки сейчас четверо детей, он поделился основными принципами благополучия и процветания в семье:

– Это верность, любовь, умение смиряться и терпеть. Живём как самая обычная семья, молодые ещё: мне – всего 38, жене – 35 лет, так что есть куда расти...

Мероприятие длилось почти два часа. А в сентябре совет женщин планирует пригласить на подобную встречу директора городского департамента образования Татьяну Османкину.

Дмитрий ТЕРЯЕВ
Фото Михаила АНДРЕЕВА